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Protokoll i sammandrag 

PRS 9/2026 rd

Plenum

Onsdag 18.2.2026 kl. 14.00—17.15

Plenum började kl. 14.00. Plenum avslutades kl. 17.15.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (14.00—15.58) och förste vice talman Paula
Risikko (15.58—17.15).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 5 a kap. i 
polislagen och till vissa andra lagar

Regeringens proposition RP 29/2025 rd
Utskottets betänkande FvUB 32/2025 rd

Andra behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen presenteras för andra behandling.
Innehållet har godkänts i första behandlingen och lagförslagen kan nu antas eller förkastas.
Debatten om ärendet avslutades i plenum 17.2.2026.

Under debatten har ledamot Tiina Elo understödd av ledamot Anna Kontula föreslagit
att lagförslagen förkastas. 

Redogörelsen godkändes.

Lagförslagen godkänns ”ja”, förkastas ”nej”. Omröstningsresultat: 137 ja, 18 nej; 44
frånvarande (omröstning 1). 

Riksdagen godkände lagförslag 1—4 i proposition RP 29/2025 rd utifrån beslutet i första
behandlingen. Andra behandlingen av lagförslagen avslutades. Ärendet slutbehandlat.

3. Legalisera, reglera och beskatta cannabis
Medborgarinitiativ MI 2/2024 rd
Utskottets betänkande LaUB 18/2025 rd
 Godkänts
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Enda behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 3 på dagordningen presenteras för enda behandling. Till
grund för behandlingen ligger lagutskottets betänkande LaUB 18/2025 rd. Debatten om
ärendet avslutades i plenum 17.2.2026.

Under debatten har ledamot Atte Harjanne understödd av ledamot Timo Furuholm
framställt fyra förslag till uttalanden i enlighet med reservationen. 

Redogörelsen godkändes.

Riksdagen instämde i utskottets förslag att förslaget i medborgarinitiativ MI 2/2024 rd
förkastas. 

Talman Jussi Halla-aho: Slutligen ska riksdagen besluta om förslagen till uttalanden som
framställts under debatten.

Betänkandet ”ja”, Atte Harjannes förslag nr 1 ”nej”. Omröstningsresultat: 144 ja, 18 nej;
37 frånvarande (omröstning 2). Riksdagen godkände betänkandet.

Betänkandet ”ja”, Atte Harjannes förslag nr 2 ”nej”. Omröstningsresultat: 145 ja, 16 nej;
38 frånvarande (omröstning 3). Riksdagen godkände betänkandet.

Betänkandet ”ja”, Atte Harjannes förslag nr 3 ”nej”. Omröstningsresultat: 144 ja, 18 nej;
37 frånvarande (omröstning 4). Riksdagen godkände betänkandet.

Betänkandet ”ja”, Atte Harjannes förslag nr 4 ”nej”. Omröstningsresultat: 145 ja, 18 nej;
36 frånvarande (omröstning 5). Riksdagen godkände betänkandet.

Ärendet slutbehandlat.

4. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 
kreditinstitutslagen och till lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 190/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 4 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 14.50.
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————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 16.32.

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.

5. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagstiftning som kompletterar 
förordningen om betygsättningsverksamhet avseende miljö, samhällsansvar och 
bolagsstyrning

Regeringens proposition RP 177/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 5 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.

6. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagstiftning om genomförande av 
Europeiska unionens noteringsakt 

Regeringens proposition RP 184/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 6 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.

7. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om skydd av geografiska 
beteckningar för hantverks- och industriprodukter samt till lagar som har samband med 
den 

Regeringens proposition RP 202/2025 rd
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Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 7 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.

8. Regeringens proposition till riksdagen till patentlag
Regeringens proposition RP 204/2025 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 8 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet.

För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.

9. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till komplettering av regeringens 
proposition med förslag till lag om ändring av lagen om minimiskatt för stora koncerner 
(RP 196/2025 rd)

Regeringens proposition RP 6/2026 rd

Remissdebatt

Riksdagen remitterade ärendet till finansutskottet.

10. Barnombudsmannens berättelse till riksdagen 2026
Berättelse B 1/2026 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 10 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till social- och hälsovårdsutskottet,
som kulturutskottet ska lämna utlåtande till.
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För debatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid hinner
gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen avbröt behandlingen av ärendet klockan 16.20.

————

Riksdagen fortsatte behandlingen av ärendet klockan 16.37.

Riksdagen remitterade ärendet till social- och hälsovårdsutskottet, som kulturutskottet ska
lämna utlåtande till.

11. De finska vattnen är INTE den gröna omställningens soptippar
Medborgarinitiativ MI 5/2025 rd
Utskottets betänkande MiUB 2/2026 rd

Enda behandlingen

Förste vice talman Paula Risikko: Ärende 11 på dagordningen presenteras för enda
behandling. Till grund för behandlingen ligger miljöutskottets betänkande MiUB 2/2026
rd.

Debatt

Riksdagen instämde i utskottets förslag att förslaget i medborgarinitiativ MI 5/2025 rd
förkastas. Riksdagen godkände betänkandets förslag till uttalanden. Ärendet slutbehandlat.

12. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på torsdag 19.2.2026 kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 17.15.
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